

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:		Felelős szerkesztő és laptulajdonos: THAN GYULA.	SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL: Debreczen, Főter Biedermann-palota földszint, sz udvarban hátul.
Helyben: Félévre . 3 frt — kr. Negyedévre 1 frt 50 kr.	Vidéken: Félévre . 4 frt 50 kr. Negyedévre 2 frt 25 kr.		

Az új választások.

Már nem rebesgetik, hanem nyíltan beszélnek, hogy még ebben az évben választunk. Csak a félhivatalos lapok kedveskednek néha-néha olvasóiknak egy-egy bátortalan czáfolattal, amelyben azonban maguk sem hisznek.

Legjobban maga Széll Kálmán, a miniszterelnök dokumentálta, hogy ő neki épenséggel nincsen semmi kedve addig várni, amíg a félhivatalosoknak tetszik, sőt inkább szárazon akarja tartani puskaporát és minél hamarabb meg akarják teremteni az új választások lehetőségét.

Ismeretes tény, hogy a miniszterelnök, mint belügyminiszter visszaküldte a vármegyék fuvar-díjszabályzatát, mivel egyenlőtlenül és igazságtalanul róvták ki a fuvardíjakat és utasította őket, hogy új és jobb szabályzatot alkossanak.

A mindent, de rosszul tudó félhivatalosak, erre megmagyarázták az országnak, hogy ime szó sem lehet a Ház feloszlatásáról, mert a tavaszi megyegyűlés már mindenütt megvolt és most legalább félévig tart, míg valamennyi megye újra határoz; fuvardíj-szabályzat nélkül

pedig az új törvény szerint nem lehet választani.

A belügyminiszter azonban másként tudja; ő egyszerűen elrendelte, hogy az új fuvardíj-szabályokat hozzá legkésőbb május hó végéig terjesszék fel és ha másképpen nem lehet, egyenesen erre a célra még április hó folyamán rendkívüli közgyűléseket hívjanak össze.

Igy a miniszterelnöknek már a nyár elején szabad keze lesz és az aratás után akadálytalanul feloszlathatja ezt az országgyűlést, amely ugyis kelletténél tovább élt s a melyet már Széll Kálmán hivatalba lépésének napján kellett volna feloszlatni és felhívni Magyarország népét, hogy végre-valahára — most már kevésbé korlátolt szabadakarral — válaszssa meg a haza sorának intézőit.

Nagy veszedelem fenyegeti az országot a nemzetiségek részéről, akik a magyar pártoskodáson felbuzdulva, a választásokra erősen gyűrűköznek s ha tervük sikerül, tucatszámra fogják az ugynevezett nemzetiségi képviselőket az új Háznak liferálni.

Ennek csak egy ellenszere van: legyen talpon a magyar!

Az árvíz.

— Távirati tudósítás. —

Az utóbbi napok hó esőzései következtében az ország minden részében megdagadtak a folyók és patakok vizei. Egyes vidékeket, különösen Sopronmegyében már elöntötte a víz, de más helyeken viszont emmimens az árvízveszély. Az esőzések még egyre tartanak és így tartunk attól, hogy az „árvizrovat“ szomorú szerepet fog játszani a közeli napok krónikájában.

Szombathelyről táviratozzák nekünk: A múlt héten lehullott óriási mennyiségű hó most olvad és ezáltal úgy megnöttek a kisebb-nagyobb megyei folyók, hogy azok sorra kiöntöttek. A kár eddig is megdöbbentően nagy. A birtokok legnagyobb része víz alatt van. Pinkafő felé a vasuti töltést is annyira megrongálta az óriási víztömeg, hogy a vasuti közlekedést is be kellett szüntetni. Tegnap Nagy-Kanizsa felé is átszállással közlekedtek a vonatok. Fehringből jövő vonatok az éjjel szintén kisebb-nagyobb késéssel érkeztek meg. A város közepén átfolyó kis patak annyira megdagadt, hogy az alsó részen fekvő házak legnagyobb részét elpusztította. A katonaság tegnap reggel óta készenlétben áll. Kisfaludy rendőrkapitány is mindent elkövet, hogy az alacsonyan fekvő alsó városrész lakóit lakásukból kiürítsék.

A kertek alatt, a víz óriási károkat tett. Kaffer hirlapíró házának egyik részét is ledöntötte. Miután Sopronból érkező hírek szerint az ottani folyók egyre nőnek, attól lehet tartani, hogy ezáltal az áradás egyre nő, de ha az apadás estig beáll, a mi min-

Levél egy menyasszonyhoz.

Menyasszony vagy, irod. Megáldjon az Isten. Nekem is, jól tudod, volt egy drága kincsem, Tapasztaltam én is az életben sokat Eltem jó órákat és bánatosokat... Volt részem örömben s fájdalomban szintén, S kit úgy szerettek vón', nem volt olyanmint én. Ha e tünt évekből, mint egy sugár kéve, Sivár magányomban derítőül téve, Egy s más visszafénylik, szívesen fogadd hát, — Jó kívánságaim' — mátkádnak is addát — Hogy néhány tanácsot megadni nem kések, S emlékeztetőül, a szivedbe vések.

Szeresd az uradat, ez az, mi legelső, S egeteket akkor nem takarja felhő. És borus órákban könyvetek ha léssen, Ez a szeretet majd fölissza egészen. Ez a szerelem lesz, mi majd mindent pótol, Megörzi tüzhelyed a dermesztő hótól,

S mikor künn majd látod a viharzó telet Nálatok akkor lesz a himes kikelet, Ez érleli majd meg aranyos hevével, Fényes mosolyával, nyári melegével Közös munkátoknak zamatos gyümölcsét... Smikor oszt' az ősz jön, hogy kamrádba töltsék Mit tavasz fakasztott és nyarad megérlelt, Akkor látod majd meg, hogy élted miképp telt: Mind arany kalászból léssen az az asztag, Édes emlékekben, öntudatban gazdag.

Sokat ne kívánj — és ne csapongj magasra, Légy a te uradnak szerelmes bokra, Kihez simulhasson, hogyha künn vihar dúl, S ne lásson villámot — két ölelő kartul. Feslő s nyiló bimbód neki illatozzon, Tővis-mentes kelyhed mézet neki hozzon, S levélkéd ha hull is — neki vessen ágyat, Érte s vele élni ne legyen más vágyad! Ha homloka redős a töprengő gondtól, Lehelj rá egy csókot, ne csak irgalomból,

Ha vig, örülj véle, ha haragszik, kérlőd, Bánatát és baját vigasságra érleld. Ne legyen szivednek sohasem más vágya, Sem érzéseidnek soha melegágya, Mint az a szerelem, amely az övé csak Ne légy soha önző másra vágyó szélesap, A mit ő ad neked százszor fizess vissza S mint a tikkadt vándor, ki az enyhet issza, Gyöngéd mosolyáért, enyhádó szaváért, Adj Istennek hálát, a mikor csak ráérsz.

Tüzhelyeden kívül ne járd a világot, Boldog az a nő, ki soha mást nem látott, Nincs édesb, mint egy hü férjnek mosolygása Angyal lesz az égben, a ki ezt lenn látja. Azt felelheted, hogy „jól van, mindent értek!“ Ámde tétovázva még azt is megkérde: „Mindez kötelesség s neked jogod nincsen, És te nem nyersz semmit e sok pazart kincsen? Szolganóje léssz te uradnak egészen, Rabja mindenekben s hive minden részben!“

BARTHA KÁLMÁN DEBRECZEN,
a „Szalag-Királynéhez“ (Városház-épület)

Ajánlja a tavaszi idény legszebb és legnagyobb ujdonságait, kézimunka, kötött, szövött, rövidárak, ruha kellékek, díszek, női és férfi piperecikkekben.

Csak itt kapható az idény legszolidabb ujdonsága, a „TRIUMPH“ napernyő, darabja 7 korona.

den valószínűség szerint megtörténik, akkor minden veszélyen túl lesznek. Négy nap óta szakadatlanul esett az eső, míg ma reggelre szép időre ébredtek. A magasabban fekvő helyeken még mindig magasan fekszik a lebullott hó. És így mindig attól lehet tartani, hogy az olyan gyorsan olvadó hó óriási károkat fog okozni a magasabban fekvő földek vetéseiben.

Reiszig Ede főispán is mindent elkövet, hogy az árvizet megakadályozzák, az egész tisztikart inspekczióra rendelte be. Az államépítészeti hivatal több főmérnök vezetése alatt lázas tevékenységgel igyekezik a veszedelmet korlátozni. A védőmunkákat néhány száz katonára végzi. Komáromból egy szakasz hidász ma reggel érkezett meg, — hogy esetleg veszély esetén kéznél lehessenek.

Angol-bur háború.

London, április 9. A Times jelenti Fokvárosból 5-iki kelettel: Mindazok a részletek, a melyek a boorpruiti katasztrófáról most nyilvánosságra jutnak, olyanok, hogy egyrészt a burok bámulatra méltó ügyességét, másrészt az angol tisztok gondatlanságát és vigyázatlanságát bizonyítják. Az angol tiszteket a balsikerrek sora nem tanította meg arra, hogy résen legyenek.

Ugyanennek a lapnak jelenti Bloemfonteinből 6-iki kelettel: Az öt angol század elvesztése annyiban szerencsétlenség, mert lehetővé tette a buroknak, hogy keleti szárnymozdulatukat végrehajtsák. A burok most vékony vonalban megszállva tartják a tért Sanuapostól egy Jägerfonteintől keletre levő pontig. A vasúti vonalakat és az állomásokat az angolok jól őrzik, de védelmük nagyon nehéz őrzőszolgálatot követel.

London, április 9. A „Daily Mail”-nak jelenti Mafekingből e hó 1-éről; A burok ismét elhagyták a futóárkokat és hátrább húzódtak a várostól. A mafekingi helyőrségen nagy az öröm e miatt.

London, április 8. A Reuter-ügynökség lebombói (Svázi-föld) tudósítója az

Nem! Te lész urnője, én mondom ezt, hidd el;
Hívó szerelemmel és szerelemes hittel:
A mit neki nyujtasz üdvösség az néked
Az ő boldogsága a te üdvösséged
És ha őt szereted, magadat szeretted,
Örök derűs ég fog ragyogni feletted,
Te leszel a napfény és az a sok bolygó,
A nagy, fényes űrben, szertesztét gomolygó,
Melyek fényt, meleget csak e naptól vesznek,
Egyik évezertől másik ezerévig,
A kis emberélet parányi határán
Czéljukat tévesztvén, nem bolyongnak árván:
Szerető uradnak minden gondolatja,
Csak körüléd kereng mindent néked adva.
Parancsolsz, ha kérsz is, követelsz, ha esdesz:
Szeresd az uradat s boldogságod ez lesz.

ifj. Sz. K.

ország helyzetét borzasztónak mondja. A svázi-földi ezredek tömegesen megszárolják le a nem nagy tekintélyben álló törzsfőnököket családjaikkal és kíséretükkel egyetemben.

Bloemfontein, április 7. (Reuter) Azt jelentik, hogy nagyszámu bur haderő fennegeti a vasutat, a melyet azonban jól őriznek. Az angol előérsőket Springfieldnél, innen nyolcz mérföldnyire, ma megtámadták a burok, a kik a vízmedence felől előrenyomultak. A sleni rasuti hid készen van. Most rakják rajta a sineket.

Boshof, április 6. (Reuter.) Azon katonák közül, a kiket Methuen lord fogságba ejtett, igen sok a francia. Villebois Mareuil ezredest ma katonai pompával temették el.

London, április 8. A Reuter-ügynökségnek jelenti Bloemfonteinből tegnapi kelettel: Steyn elnök testvére, a ki Karea mellett angol fogságba jutott, ma Bloemfonteinbe érkezett. Egy e hó 2-án feladott pretóriai jelentés szerint az angolok a bloemfonteini vízmedence mellett tizenegy ágyut és két lövészerekekkel megakartott szekeret vettek el.

London, április 9. A Reuter-ügynökségnek jelenti Aliwalnortból 7-iki kelettel: Négy század ir lövész és két század önkéntes tegnap két század határlovasság fedezete alatt Rouxvilleből ideérkezett. A lovasokat Brabant tábornok küldte ki, hogy az ellenséget e mozdulat végrehajtásában megakadályozzák. A határlovasság közül egy tiszt és egy közlegény eltűnt. A burok vesztesége két halott és egy sebesült volt.

Az isaszeghi csata emléke.

— Saját tudósítónktól. —

Az isaszeghi olvasóköri, mint minden évben, úgy az idén is megünnepelte az isaszeghi dicsőséges csata emlékét.

Az évforduló napján, április 6-án a templomban gyásztisztiztetet tartottak az ott elesett hős honvédekért, vasárnap április 8-án pedig nagy díszes közönség vonult ki a sirokhöz és ünnepség kíséretében koszorúzták meg az elesett hősök sirjait. Az emlékűnnep után az ottani szoborbizottság nyilvános ülésen számolt be eddigi működéséről. A bizottság nyilvános pályázat kiírását határozta el, hangsúlyozván, hogy a szobor leleplezését még az év folyamán vagy legkésőbb a csata jövő évfordulóján lehessen megtartani. A pályázat feltételei a következők:

Az isaszeghi honvédszobor-bizottság az ott felállítandó honvédelem elkészítésére ezennel pályázatot hirdet a következő feltételek mellett: 1. A felállítandó emlékmű költségei 3000 frtot meg nem haladhatják. 2. Csak magyar honpolgárok pályázhatnak. 3. A pályázat határideje 1900. május 1. 4. A tervek a szoborbizottság elnökéhez (főtisztelendő Udvarny Antal plébános urhoz,

Isaszegh), nyujtandók be, hol bővebb információ is nyerhető. 5. Az emlékmű ez év szeptemberben leleplezhető legyen.

POLITIKAI HIREK.

A hadi fölszerelések tervel. Tudvalevőleg az ideai delegációk elé terjesztendő javaslatok közt nem foglalnak helyet az új ágyuk beszerzésére kívánt összegek. Ámde az új ágyuk dolgában már régebb idő óta kísérletek folynak a bécsi fegyvergyárban. A kísérletek annyira haladtak, hogy az intézők megállapodtak, egy gyorstüzelő hegyi ágyu mintájában s azt elfogadták. Ily gyorstüzelő hegyi iteget lehetőleg gyorsan el fognak készíteni s azt még az ideai hadgyakorlatokon kipróbálják. Az új tábortáborokra vonatkozólag még nincs megállapodás, de az ezekre vonatkozó kísérletek is már annyira előrehaladtak, hogy elfogadásuk iránt nemsokára határozhatnak.

TÁRSAS ÉLET.

A bonne-ok délutánja.

Ma délután oly tiszta volt az égbolt, — hogy az valóban mondhatatlan szép volt. — És napsugárban fürdött utca, tér — (Nem melegít bár, mégis sokat ér) — Aki csak birta, mind sétára vágyott. — Még a beteg is elhagyná az ágyat. — Természetes hát, hogy sok ifju bonn — ily szép időben nem maradna honn — ha még oly nagy veszély vón, ami int: — az tudniillik, hogy most odakint — aszfaltbetyár járkál egész sereg, — kit nem zseniroz két, vagy négy gyerek — és ha a bonn csak kicsikét csinos — utána vágat, annyi bizonyos.

Sóhajt, hogy majd a szive megszakad — fülébe suttog édes szavakat — és szól a szivről szépen, sőt még szebben — mig a kis bonn pirulva tovalebbe — s gunyosan így szól, „beszélhet bár egy évet, — pardon, uram, de úgy hiszem ön téved!” — A jó gavallér elinal a szóra — és kissé busan lóg alá az óra. — S a bonnszívében megszólal egy hur — Miért oly gyáva ez a csinos ur? Alighogy szóltam, már eleveze.. — Tiborka, Bandi, hol jár a keze?! —

De hála Isten, nem tartós a bánat — Egy új alak közelg már, aki támad — S most sokkal gyöngébb már a kebelem — (Bevallom ezt, bár kissé szédelem.) — Mert gyenge ám a sziv, mikor a nap süt — S dehogy törődik vele, hogy mi a psütt. — Ezért napfénybe nem maradna honn — Bármit is szólnak, sohasem a bonn!

VIDÉK.

Pisztolypárbaj. Tegnap délelőtt Ujvidéken piszolypárbajt vívtak Tarján István titeli földbirtokos és Szimics Zsviko titeli ügyvéd. A párbaj oka összeszólalkozás volt. Egyik fél sem sérült meg.

Huszonöt év. Görgői Farkas László, Csanádvármegye árvaszéki elnöke, e hó 18-án tölti be tisztviselői működésének negyedszázados évfordulóját. A vármegye tisztikara ez évfordulót megünnepli.

Agyonnyomorgatott közlegény. A kolozsvári hadbíróóság, mint tudósítónk táviratozza, tegnap ítélkezett Dembitzky Jaksa főhadnagy felett, a ki nemrég Gyulafehérváron agyonnyomorgatott egy szerenesétlen közlegényt. Az eset részletei eléggé ismeretesek. Dembitzky Jaksa a verérkarhoz beosztott főhadnagy ez év januáriusában kardjával összevagdalta Balázs Andrászt a 82. gyalogezred közlegényét, a miért az nem engedelmeskedett parancsának. A baka azzal védekezett, hogy felsőbb helyről ellenkező parancsa volt és így annak kellett engedelmeskednie. A legény kórházba került és az orvosok kimondták, hogy ha fel is is gyógyul sebeiből, egész életére nyomorék marad. A hadbíróóság bélafalvi Fekete Miklós alezredes elnöklelte alatt ült össze. Előadó Janlus százados hadbíró nolt. Ugy beszéltek, hogy a százados-hadbíró indítványára hozott ítélet marasztaló a főhadnagyrá nézve. A ítéletet jóváhagyás végett a nagyszabeni hadtestparancsnokághoz terjesztették fel.

Harcz a leányrablókkal.

— Saját tudósítónktól. —

Igaz parasztragédia játszódott le Obrovác bácsmegyei községben, e hó 1-én este. A dolog azzal kezdődött, hogy Szevics Nikolaj, Gyurics Milos és Milován Gyuró parasztleányok megfogták az utcán a falu legszebb leányát, Pavics Szavétát s feldobták egy kocsira és elhajtottak vele.

Az elrabolt leány sivalkodására összeszaladtak a szomszédok s csakhamar értesítették az esetről az elrabolt leány testvérét, Pavics Markót, a ki a szomszéd legénynyel, Ivánics Sztevóval — ki az elrabolt lánynak völegénye volt — lóra kaptak és üldözőbe vették a rablókat. Hosszas hajszá után végre sikerült a rablókat utólérni, a kik midőn üldözőik közelükbe értek, rálóttak azokra. Pavics és Ivanics ekkor szintén előrántották a magukkal hozott revolvereket s először is a lovakra lóttak. A lövések azonban nem okozhattak súlyosabb sérülést, mert a lovak még örültebb gyorsasággal iramodtak tovább. E közben Szevics Nikolaj a kocsiról rá lőtt Ivanicsra kit czombon talált. Ekkor Ivanics is és Pavics is egyszerre lóttak a kocsin ülőkre, kik közül a lövés után Gyurics lebukott a kocsiról és meghalt.

A rablók ekkor legrágtak a kocsiról és elmenekültek, hátra hagyva a kocsin a lekötözve tartott leányt. Pavics és Ivanics ekkor feltették a kocsira Gyurics hulláját és visszahajtottak a községbe, hol az előjáróságnál jelentést tettek az esetről. A két legényt — kik közül még nem lehetett megállapítani, hogy melyik lötte le Gyuricsot, — a csendőrség egyelőre őrizet alá vette.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Pörösködő bírák. (Eredeti tudósítás.) A szent-endrei királyi járásbíróaságnál történt a múlt nyáron. Az egyik bíró, dr. Szücs Ödön szabadságon volt s egy vaskos

levele érkezett a hivatalba. Abban a hitben, hogy valami hivatalos akta van a boríték alatt, a bíróóság vezetője, dr. Rose Gyula felbontotta azt. Csakugyan egy felebbezés volt a borítékban, de mellette az ügyvédnek egy levélkéje is ezzel a tartalommal:

„Kérlek, légy szives ezt az elkészített felebbezést, a mint megbeszéltük, úgy iktattatni, mintha idején érkezett volna.”

Mikor dr. Szücs bíró megjött a szabadságról, azt hallotta, hogy főnöke valakinek elbeszélte a dolgot s ezt nem éppen jóakarattal tette. A hír vétele után tehát feljelentette dr. Rosét *levéltitok megsértése* az ügyvédet pedig, ki a kellemetlen tartalmu levelet hozzá intézte, *rágalmazás* miatt. A két bíró pörét, miután az első alkalommal befejezhető nem volt, tegnap tárgyalta folytatólagosan Gajzágó Manó királyi táblai bíró, a budapesti büntető járásbíróóság vezetője. Ma pedig már nem volt szükség ítélethozásra. Dr. Szücs ugyanis, a hivatalársak közt kívánatos jó viszonyra való tekintettel, elállott panaszától, mire Gajzágó bíró megszüntette az eljárást.

§ Debreczeni gyerekek tolvajbandája. Monstre lopási ügyben kezdte meg a végtárgyalást tegnap a debreczeni kir. törvényszék büntető tanácsa. A vádlottak és panaszosok helyét régen töltötték be oly sokan, mint ezen a tárgyaláson. Összesen 15 vádlott és majdnem ugyanannyi panaszos szerepel a bűnygyben. A vádlottak majdnem mind alig 17 éves suhancz-gyerekek. — Három közülök vizsgálati fogságban van, akik rabruhában, fogházór kíséretében jelentek meg a tárgyaláson. Ezen vádlottak: Sárkány Sándor, Bodnár és Polacsek Sándor, mindannyian már több ízben voltak lopásért büntetve. A többi vádlottak ezeknek társai, kik a nagy számu lopásokban és betörésekben segédkeztek. A vádlottak között leányok is vannak, kik orgazdaság miatt kerültek a vádlottak padjára. Ezek között is több olyan szerepel, mint Kosik E-zter, aki a rendőrség előtt szintén többször volt már büntetve. Egyik vádlott Kis Ferencz Árpád, helybeli kereskedőtanoncz, aki utbaigazítást adott a vádlottaknak, hogy hol és mikor lehet az egyes bolti kirakatokból a tárgyakat elemelni. A gyermekekből álló tolvajbandának a legagilisabb tagja a kis Nyitránszki, aki egy hét alatt legalább 8 lopást szokott eszközölni. Életének a 12-dik évét sem töltötte be s ezért büntetőjogi felelősségre nem is vonható. A lopásokban tanúsított ügyességénél csak vakmerősége nagyobb, melylyel a büntetteket elköveti. A végtárgyalás dr. Széőke bíró elnöklésével tegnap reggel vette kezdetét. Több, mint 25 lopási és orgazdasági ügy kerül tárgyalásra. A vádlottak, tanuk és panaszosok kihallgatása tegnap az egész napot igénybe vette. A panaszosok leginkább helybeli kereskedők, de van köztük

vidéki is, akiktől a tolvajok nagy mennyiségű árút loptak állandóan. A tárgyalás előreláthatólag ma délután fog véget érni.

Gyilkosság a talált kincs miatt.

— Saját tudósítónktól. —

Ezelőtt két héttel történt, hogy Opra Juon és Argyelán Szavér dabra-községi lakosok: kimentek az erdőre fátvágni. Egy jó erős törzsű fát választottak ki s neki áltak annak kiásásához. Alig haladtak le egy pár ásó nyomra a mikor az egyik ásója egy kemény tárgyba ütődött. Kiásták aztán a kemény tárgyat a mi nem volt más, mint egy cserépfazék, melyben 150 drb Mária Terézia idejéből származó arany pénz és 200 drb ezüst tallér volt.

A két favágó nyomban megosztzkodott a talált pénzen. Opra azonban, azon a czimen, hogy ő találta, illetve az ő ásója akadt a kincse, 20 drb arany és 50 darab ezüst pénzzel többet tartott meg magának, mint a mennyi testvéries osztzkodás szerint őt megillette volna. — E miatt aztán a két favágó összeveszett és Argyelán egy fejszével úgy ütötte fejbe Oprát, hogy az rögtön meghalt. Argyelán, hogy bűnét elpalástolja, kivágta a nagy fát s mikor az kidőlt a tör. s alá tette Opra fejét s aztán magához véve a talált pénzt, haza futott, otthon azt ujságotta, hogy Oprát a kidőlt fa agyonütötte.

A bíró, Oprának a hozzá'arozóival kiment a helyszínre s csakugyan ott találták Oprát a fa alatt. Oprát aztán a szokásos hivatalos eljárás után gyanutlanul eltemették. A múlt héten aztán Argyelán felesége kifecsegte, hogy férje milyen sok pénzt talált. Ez a hír eljutott a csendőrség fülébe is, vallatóra fogták Argyelánt és nejét s ez utóbbi aztán kivallotta, hogy miként jutott férje a sok pénzhez.

Ezen vallomás alapján a bíróóság kiásatta Opra hulláját s miután a fejsze csapások nyomait megállapították, Argyelánt és nejét letartóztatták. A talált pézst egyelőre a bíróaságnál őrzik.

SZINHÁZ.

A szinpadon.

Kardalosnő: Lesz-e karriérem a szinháznál, rendező ur?

Rendező: Lesz, lesz, ha nem is művészi, hát más milyen.

Kardalosnő: Azt hiszi, hogy majd feleségül vesz egy gazdag gróf?

Rendező: Muszáj mindjárt grófnak lenni? Aztán muszáj épen gazdagnak lenni? No meg feleségül venni sem muszáj épen.

Szép Heléna. Tegnap este Offenbach pajkos operetteje, Szép Heléna került előadásra a szinházban. Nem sok mondani valónk van az egész estéről, lefeljebb csak annyit konstatálhatunk, hogy ez volt a szezon leggyengébb előadása. Oly készületlenség uralkodott a szinpadon, a milyennek egy ilyen elsőrangú társulatnál, mint a mienk egyáltalán nem volna szabad előfor-

dulni. Egyedül Kállay Lujza volt, az a ki igyekezett az előadást belezőkkenteni a rendes kerékvágásba, de mindhiába, még az ő buzgólkodásának sem sikerült az előadás gyöngességét, az összjáték teljes hiányát feledtetni.

Debreczeni látványosság Kassán. Szendrey Mihály, kassai színigazgató tegnap Debreczenben járt s megszerezte a „Debreczen a holdban“ cz. látványosság előadási jogát. A látványosság „Kassa a holdban“ czim-mel kerül színre s változás alá a darabban csupán a lokális vonatkozású tréfák jönnek. A látványosság a kassai nyári szinkörben a jövő hó során kerül először színre.

A színházi előadások újabb intézkedésre ezentul este nem hét, hanem fél nyolcz órakor kezdődnek.

Öt újdonság. Komjáthy János színigazgató tegnap bejelentette a színházi bizottságnak, hogy a szezon hátralévő három hetében még öt újdonságot mutat be a debreczeni közönségnek.

Az új koloratur énekesnő. Komjáthy János színigazgató tegnap — a szerződés értelmében — a színházbizottság elé terjesztette jelentését, amely a jövő színi évadban Debreczenben szereplő társulatának névsorát foglalja magában. Új erők a társulat tagjai között csupán azok, akiket már régebben és több ízben jeleztünk. A koloratur és opera énekesnői szerepkörre nézve bejelentette a színigazgató, hogy a Radványi Klárával folytatott tárgyalások nem vezettek eredményre s új erő szerződtetésére nézve már megtette a szükséges lépéseket. Nehogy azonban ugy magát mint Debreczennek a színügy iránt érdeklődő közönségét ez irányban bizonytalanságban hagyja, a szezon hátralévő részében két kiváló énekesnőt fog vendégszerepeltetni, hogy a kettő közül azt szerződtesse, akit erre méltónak a közvélemény majd kijelöl.

Műsor:

Csülörtökön, ápr. 12-én bérlés 161 sz. „B“ Breznay Anna és Odry Árpád első fel-leptűl: Az aranyember. Dráma 5 felvonásban. Irta: Jókai Mór.

Pénteken és Szombaton ápril 13 és 14-én szünet.

A homokkerti gyűlése.

Az áldozatkész kertbirtokosok.

Vasárnap délután a debreczeni homokkerti II. ik. járás kerti birtokossága népes gyűlést tartott, melynek tárgyai voltak a kertészek ügyeinek rendezése és a szükségletek beszerzése.

Ez alkalommal szóba jött, hogy a homokkerten 291 tanköteles gyermek van, kik közül 104 részint a városi elemi iskolák tulzsfolttsága, részint a nagy távolság miatt egyáltalán véve iskolába nem járhat, mint-hogy pedig a homokkert most már belsőséget képez és a kerti birtokosság épen ugy viseli a közterheket, mint a város belterü-

leti birtokosai, — a városi tanács és bizottsági közgyűléshez egy kérvény lenne benyújtandó, melyben a Kovács Gábor-féle ház iskolai célra megvétele kérelmeztenék.

Erre Némethi József egyik kerti birtokos nemes áldozatkészséggel kijelentette, hogy ha a nemes város a felolvasott kérvényhez képest a Kovács Gábor-féle ház iskolai célra megszerzi és az iskolát létesíti — ő annak berendezésére ezennel 400 koronát, — az utak rendbehozatalára 40 koronát és a kertészek birtokosainak költségé felállítandó lámpák előállítására 20 drb. lámpaoszlopot ad. Harsányi Gusztáv törvényszéki bíró, kerti birtokos 8 lámpaoszlopot ajánlanak fel, mely ajánlatokat a gyűlés köszönettel elfogadott.

Mint-hogy a kertészek ügyeinek rendezése az újonnan megválasztott kertgazda Harsányi Gusztáv törvényszéki bíró kezébe, tehát oly kezekbe lett letéve, a hol nemcsak czim, de a közügyek iránti érdeklődés és jóakarát viszik a főszerepet, a homokkerti birtokosság egy jobb jövőnek nézhet elébe, de ezzel szemben Debreczen szabad királyi város tanácsának és bizottsági közgyűlésének sem lehet és nem szabad e törekvő eszméket figyelmen kívül hagyni, hanem kell, hogy a kertészegyülésében felmerült szép és nemus eszmét magáévé tegye s ha bár nagy áldozattal és a 104 tanköteles gyermek elparlagosodását megakadályozni igyekezzék.

UJDONSÁGOK.

*** Debreczen és a városok kongresszusa.** Győr városa a városok kongresszusának előmunkálatait megküldte Debreczennek. A tanács tegnapi ülésében tanulmányozásra a következőleg osztotta ki az előmunkálatokat. A közjogi részt kiadta: Komlóssy Arthur főjegyzőnek, a pénzügyi részt: Vecsey Imre tb. főjegyzőnek és Szabó József főszámvevőnek, az ipar és kereskedelmi részt Bészler Károly tanácsnoknak, a kultusz részt: Roncsik Lajos tanácsnoknak. A kongresszuson való képviseltetés ügyében csak aztán határoz a tanács, ha a referensek véleményes jelentéseikkel elkészülnek.

*** A debreczeni választók.** Debreczen város központi választmánya ma délután ülést tart a városházán, amelyen az összeíró küldöttségek által teljesített munkálatokat vizsgálja felül.

*** A Kövesdy-féle alapítvány.** Kövesdy János tudvalevőleg az elepi tanyáját örök alapítványként juttatta Debreczen város kezelésé alá, hogy annak jövedelméből árva gyermekek ruháztassanak fel. Az alapítványt tegnapi ülésében tárgyalta a városi tanács s tette meg a kezelésére nézve szükséges intézkedéseket. Az elepi tanya évi 3000 frt bért hoz s ebből az első esztendőben 20 egész és 20 félárva gyermeket ruháznak fel, míg a fennmaradt pénzeszeget, tőkésíté-

sére fordítják. Évenként aztán megfelelő arányban a tanya és tőke jövedelméhez képest mindig több és több árva ruháznak fel. A szegény árva gyermekek felruházása mindenkör október 20-án fog megtörténni.

*** Halálozások.** Nagy Lajos e hó 9-én rövid szenvedés után elhunyt. Temetése az ev. ref. egyház szertartása szerint holnap déltán 3 órakor lesz a varga-utcán levő halottas háztól. — Özvegy Zagyva Imréné, Sarkady Johanna hosszas szenvedés után tegnap 73 éves korában elhunyt. Temetése ma délután 3 órakor lesz a csapó utcai halottas háztól.

*** Szikvizádó Debreczenben.** — A spriccerek lelkes barátai keserűen fogják tudomásul venni azt az új adót, minek életbeléptetésére tegnap tette meg Szabó József főszámvevő a kezdeményező lépést. A városi tanács elé terjesztette bőven indokolt ama javaslatát, hogy a város, mint más városok is tették, *adóztassa meg a szódavizet.* A városi tanács mielőtt a javaslat ügyében határozna, előbb kikéri a jog- és pénzügyi bizottság véleményét. Nincs azonban kizárva, sőt a javaslat indokaira tekintettel, nagyon valószínű, hogy a jog- és pénzügyi bizottság is a főszámvevő álláspontjára helyezkedik. Szóval alapos a kilátás, hogy Debreczenben rövidesen drágább lesz a szódavíz.

*** Piacrendezés.** A város jog- és pénzügyibizottsága által a piacrendezés ügyében javaslattételre kiküldött ad hoc bizottság ma délután Simonffy Imre kirtan. polgármester elnöke alatt ülést tart a városházán.

*** Kik kötöttek házasságot?** Az elmúlt hét során a következő házasságkötések történtek Debreczenben: Tamási Béla községi jegyző Ujlétéről Kállai Máriával, Ungváry András gazdálkodó Kis Juliánával, Mittner István divatárú-kereskedő Sziklaváry Mária özv. Kovács József-nével, Virág László államvasuti kerékgyártó Balogh Juliánával, Haja Miklós bérlő özv. Papp Lajosné Orbán Juliánával.

*** A honvédhuszár tisztek lovasjátéka.** Bár esett egész nap az eső, mégis megtartották a honvédhuszár tisztek lovasjátékukat és pedig szép előkelő közönség előtt. Délután két órakor vette kezdetét a játék programja legénységi karousselett. A közönség nagy része csak szóbeszédből ismeri a katonaelet szigorú pedánságát s azt is inkább akellemetlen oldaláról, most igaz gyönyörrel szemlélhette a pompásan betanított csapat egyes mutatványait. — Azok a szemre való, ügyes magyar fiúk olyan dolgokat produkáltak, hogy igazán becsületükre vált. A csapatfejlődések különböző fázisai, a lovaglás iskolájában a tökéletes jártasság, a huszárhoam mind-mind újdonság ingerével hatottak s mikor a csapat bevégezve mutatványait, szalutált a közönségnek s az igazán lelkesen tapsolta meg. A 2-ik pont

Tulhalmozott
raktár miatt
mindennemű

feltűnő olcsó árban kaphatók
Frank Rezső áruházában

DEBRECZEN, Főtér, a Hungária mellett

a díjlovaglás, 3-ik pont a tiszti díjugratás, 4-ik a Jeu de Barre s végül a tiszti carosel volt. A díjlovaglásnál huszártisztjeink lovagló iskolájának fess voltáról, a díjugratásnál a tisztek merészességéről, a Jeu de Barre-nál lovaglási végtelen ügyességről nyertünk teljes képet. Közben volt a legénységi díjugratás is, melynek díjait a város fedezte. A lovasjáték egész teljességében kitűnően sikerült, melynek rendezéséért a honvéd huszárezred tisztikarát csak elismerés illeti. Este az Angol Királynőben nagy bankett volt, melyen számos felköszöntő hangzott el.

* **A kerékpárosok megadóztatása.** Abból az alkalomból, hogy a tegnapi tanácsülésen Szabó József városi főszámvevő a szikviz megadóztatására javaslatot nyújtott be, élénk és hosszantartó megbeszélés tárgyát képezte a debreczeni kerékpárosok megadóztatása is. Általános vélemény volt, hogy ez az adóztatás jelen viszonyaink közepette még a legtöbb jogosultsággal bíró megadóztatás lenne. Egyelőre azonban úgy állapodtak meg, hogy a szikvizadó elintézésének ügyét bevérdje a tanács s azután teszi meg ez újabb adóra nézve a szükséges lépéseket. Ha csakugyan kerékpáros élet a legszebb a világon, akkor a kerékpárosokat eme előnyükért, melyet más embertársaik felett élveznek, méltán illeti meg ez az adó.

* **A debreczeni diákkongresszus díszelnökei.** A debreczeni diákkongresszus előkészítő bizottságának elnöksége tegnap tisztelgett gróf Dégenfeld József főispánnál, Kis Áron püspöknel, Simonffy Imre kir. tanácsos polgármesternél, a kiket a kongresszus díszelnökeinek kért fel. Minden helyen szívélyes fogadtatásra találtak s a felkértek valameányien készséggel fogadták el a tisztséget.

* **A magyarországi hírlapírók gyűlése Debreczenben.** A magyarországi vidéki hírlapírók szövetségének 16-án Pécsen tartja közgyűlését. Mivel ezen közgyűlésen a legközelebbi közgyűlés helyéül Debreczét kívánják kijelölni, Koncz Ákos, mint a szövetség helyi választmányának elnöke ezt tudomásul vétel céljából bejelentette a városi tanácsnak. A tanács egyhangulag hozott határozatával felhatalmazta Koncz Ákost, hogy ha a pécsi közgyűlésen a legközelebbi közgyűlés helyéül csakugyan Debreczét jelölnék meg, jelentse ki, hogy Debreczen város törvényhatósága vendégszeretettel várja és fogadja a magyar vidéki hírlapírókat.

* **Eljegyzés.** Halász Árpád fodrászsegéd eljegyezte Tóth Zsuzsikát.

* **Véres harcz civilek és katonák közt.** Egyik külvárosi mulató helyen jó bor mellett vigan töltötték az estét Gyarmati Imre és Suller Gy. mester legények. A szomszéd-asztalnál ülő két hadfi irigy szemekkel nézte, hogy a felszolgáló leány jobban

kedveskedik a két mesterlegénynek, mint nekik. Nem is bírták sokáig szó nélkül megállni. Először csak a szó járta, de később az üvegek s poharak kezdtek repülni s olyan záport zúdítottak egymás felé, hogy a békés vendégek ijedten menekültek. Mikor az üvegek elfogytak, öltre mentek. A heves összeütközésben megvillant a szurony is, melylyel Gyarmati fején és Suller bal arcán kaptak súlyos sebeket. A verekedésnek a rendőrök közbelépése vetett véget. Gyarmatit és Sullert elfogták, míg a két közös hadseregbeli baka a szurony hátra hagyásával elmenekült. A harcsterét csak az üveg cserepek ezer, meg ezer darabja jelezte.

* **Erdőégés a Cserén.** Goda Gábor sámsoni lakos gondatlansága tűzveszélyt okozott e hó 4-én a Cserén. Kiment oda avart kaszálni s kaszálás közben pipára gyújtott és az égő gyufát eldobta, melytől a száraz avar tüzet fogott. A terjedő tűz belekapott a négy éves fiatal erdőbe, melyből mintegy 1200 négyszögölnyi terület leégett.

* **Elgázolt öreg asszony.** Izgalmas jelenet tanui voltak azok, kik tegnap reggel a Csapó-utczán jártak. Jancsó Károly város kocsisa ugyanis a négy tüzes lóval vont szekéren sebes hajtással haladt végig a Csapó-utczán. A város lovai csak úgy reptették a könnyű szekeret. Papp Józsefnét éppen akkor vezette arra végzete, mikor a szekér nyilsebesen robogott az uton. Szegény süket asszony nem hallotta sem a szekér zörgést, sem pedig a kocsis kiáltását. A lovak elütötték s a szekér keresztülment két lábán. Dr. Balkányi kerületi orvos részesítette első segélyben a szerencsétlenül járt öreg asszonyt, ki fején és lábán szenvedett nagyobb sérüléseket.

* **A mentőegyesület előkészítése.** A debreczeni mentőegyesület lassan, de biztosan közeledik a megvalósuláshoz. A tűzoltóegyesület kebeléből körülbelül 50-en nagy figyelemmel s nem kevesebb szorgalommal hallgatják az előadásokat, melyet Dr. Dereksy István, az egylet orvosa tart. Hetenként kétszer, hétfőn és pénteken este 2—2 órán át tartanak előadást s tekintve azt a nagy szorgalmat, melylyel derék tűzoltóink a nemes ügy iránt viseltetnek, remélhető, hogy kiképzésük csakhamar befejezést nyer. Azután már csak a város áldozatkészségétől függ, melyre a felszerelés beszerzéseinek kötelezettsége vár, hogy a humánus intézmény mielőbb megkezdhesse működését.

* **A könyörületos szivekhez!** A lipiki gyógyfürdő sanatóriumába kedvezményes helyre felvett vagyontalan 2 beteg gyermek gyógyítási költségeire újabban a következők adományoztak: A Haladás jótékony egyesület 20 kor., a helybeli jótékony nőegylet 6

kor., dr. Magoss György 5 kor., özv. Hrabéczy Antalné 3 kor., Boczkó Sámuel, Haty Kálmán, N. N. Kardos László, özv. Berger Henrikné, Berger Mórné, Vetéssy Béla 2—2 kor., Kondor Kálmán, N. N., Antal Vincze 1—1 kor., összesen 51 kor. — Midőn a begyült adományokat nyilvánosan köszönettel nyugtatom, ugyanakkor a két szerencsétlen beteg gyermek ügyét a könyörületos szívek jó akaratú emberbaráti figyelmébe ajánlom, Roncsik Lajos tanácsnok.

* **Kutyaharapas.** Fényes Sándor csilag-utczai lakos 4 és fél éves leánykája a boltha ment anyjának tüt vásárolni. A mint a gyermek az utczán haladt, egy kutya neki ugrott és ruháját összetépte. Hogy nagyobb baj nem történt, annak köszönhető, hogy az utczán járó-kelők megszabadították a kis leányt a veszélyes helyzetéből. A rendőrség a kutya tulajdonosát kipuhatólta.

Kerülővel.

- Igaz-e papa, hogy pénz beszél?
- Bizony igaz.
- Adj hát husz forintot, hadd diszkuráljak veled.

TÁVIRATOK.

A király berlini utazása.

Bécs, ápr. 9. Bécsből táviratozók: A mai nap szenzációját a külügyminisztérium által hivatalos formában közzétett hír képezi, mely szerint *Ő Felsége a király május első napjaiban fényes kísérettel Berlinbe utazik.* *Ő Felsége több napot fog Berlinben tölteni és részt vesz május 6-án azon az ünnepségen, melyet a német trónörökös nagykorúsítása alkalmával fognak rendezni.* A királyunk e tényének nagy politikai jelentőséget tulajdonítanak, amennyiben úgy fogják fel, mintha ezzel a Monarkia és Németország között fönnálló szövetség a jövő nemzedék számára is megpecsételtetné. A bécsi lapok a király utazását örvendve regisztrálják s a két uralkodó barátságának megerősítését látják benne. A berlini lapok politikai jelentőséget tulajdonítanak neki, amelyre okot a Balkán viszonyok szolgáltatnak. A királyt utjában Goluchovszky kíséri.

Mafeking kapituláció előtt.

Budapest, ápril 9. Mint Londonból jelentik, a burok által teljesen körülrzárt és már hónapok óta ostromolt Mafekingben az angolok sorsa valósággal kétségbeesítővé vált. Az élelmi szerek elfogytak, úgy, hogy ha hamarosan segély nem érkezik, az ott bezárt angol sereg az éhség következtében kénytelen lesz letenni a fegyvert s átadni a várat a diadalmas buroknak.

Megérkeztek **Husvét** porcellán és üvegedények és azokat a helybeli főrabbi ur ellenőrzése mellett a legolcsóbban ajánlja

mély tisztólettel:

Lám Sándor,
Debreczen, Piac- és Hatvan-u. sarkán.

Főispánváltozás.

Budapest, ápril 9. Mint politikai körökből jelentik, Bosznia polgári adlátusává a bácskai főispánt, Vojniczhot fogják kinevezni. Ez esetben utódja a bácskai főispánságban Schmausz, szabadkai főispán lesz.

Szél engedélye.

Budapest, ápril 9. Színész körökben nagy szenzációt fog kelteni Szél Kálmán határozata, amelylyel megengedte Relle pozsonyi színigazgatónak, hogy olyan tagokat is szerződtethessen, akik nem tagjai a színész-egyesületnek.

Ebéd a királynál.

Bécs, április 9. A badeni trónörökös nagyherceg és felesége tiszteletére tegnap ő felségénél ebéd volt, a melyen jelen voltak az uralkodóháznak Bécsben időző tagja, a kumberlandi herceg és felesége, Mary hannoveri hercegnő, Mária Lujza hercegnő, a kumberlandi hercegné fivére és gróf Goluchowszki feleségével.

Megégett öregasszony.

Budapest, ápr. 9. A Vörösvári-ut mentén az egyik téglagyárban szombaton végzetes szerencsétlenség történt. Egy Hlász Józsefné nevű hetven esztendő munkásnő az izzó szénparázzsal telt szárító kályha körül foglalatzkodott és azt véletlenül felöntötte. Az izzó parázs ruháját érte és lángra lobbantotta. Az asszony segítségért kiáltott, mire azonban az emberek odaértek, a szerencsétlen a legborzalmasabb kínok közepette meghalt. Holttestét, a melyet a budapesti törvényszéki orvostani intézetbe szállították, tegnap boncolták fel a pestvidéki törvényszék orvosai.

A brüsszeli merénylet.

Koppenhága, ápril 8. A walesi herceg ma délután az Amalienborgi kastélyban az összes itt akkreditált követeket fogadta, a kik szerencsekívánataikat fejezték ki szerencsés megmenekülése alkalmából.

Hegedüs miniszter veszélyben.

Budapest, ápril 9. Hegedüs Sándor kereskedelmi miniszter családjával, mint Raguzából táviratozzák, tegnap este odaérkezett, 24 órás viharos tengeri utazás után. Az állomástól kíséretével az Imperial szállóba hajtatott, ahol egyelőre 2—3 hétig fog maradni és ahonnan néhány kiradulást fognak tenni. Hajóját ugyanaz a kapitány vezette, aki annak idején a német császárné yachtját igazgatta.

A bécsi öngyilkosság.

Bécs, ápr. 9. Az az ideiglenes könyvizsgálat, amelyet Hödelnek, a Haas Pülöp és fiai-féle részvénytársaság prokuristájának öngyilkosságából kifolyólag indítottak, kiderítette, hogy a cég könyveiben 160,000 korona nincs kellően kimutatva, azonkívül pedig 30,000 korona hiányzik az alkalmazottak nyugdíj pénztárából. Határozott ité-

letet azonban csak akkor lehet mondani a dolgról, ha majd a könyveket véglegesen ravideálják.

Az osztálysorsjáték.

Budapest, ápril 9. Az osztálysorsjáték mai huzásán a következő számokat sorsolták ki. 10 000 koronát nyert: 73705. — 2000 koronát nyert: 79246 40648 522 98531 42644 87782 34996 73528 35791 81518 527 58810 38810 9169 87633 40699 86397. — 1000 koronát nyertek: 87292 11187 18831 21320 81980 31279 38034 86385 23292 13405 39849 63157 61183 32942 34754 54008 93876 54231 40951 50014 35523 43037 2703 73705 70043 73474 74516 33025. — 500 koronát nyertek: 668 14958 7606 27489 9452 43037 49236 11634 5566 66061 67025 66002 79323 6737 81207 14279 96290 31979 85725 13764 17256 81738 45681 66725 60153 82655 98054 79878 61061 13745 77868 86445 66304 95400.

VEGYES.

Holttest az árokban. Az aranyosi országút mentén az árokban egy összevagdalt és borzasztóan elcsontított nő holttestre bukkantak. A vizsgálat kiderítette, hogy a szerencsétlen Almásy Julia 17 éves mezőkeresztési leány volt, a kit hűtlenné lett szeretője vadállatias kegyetlenséggel gyilkolt meg. A csendőrök mindenfelé keresik a megszökött gyilkost.

Megízelt öngyilkosság. Berger Jenő kádárlegény nyomorúságában öngyilkos akart lenni s szombaton éjjel a budapesti újvársártéren hatlövétű revolverével magára lőtt. A golyó azonban nem talált s Berger, akiben a pisztolydörrenés egyszeriben fölébresztette az életösztönt, ahelyett, hogy még egyszer magára lőtt volna, zsebredugta a revolvert és mintha semmi sem történt volna, lassan tovább sétált. — Krich Katalin 16 éves cipőtűzőleány pedig, összeveszván az anyjával, az István-kórház előtt marólugot ivott, amely nyomban működni kezdett benne. A leány bevánszorgott a kórházba s ezzel lépett az inspekciós tiszt elé:

— Mentsenek meg, kérem!
Most a kórházban ápolják.

HASZNOS TUDNIVALÓK.

Legujabb szer a kopaszság ellen. A Journal hygienique szerint legujabban egy Richema nevű hollandi orvos 50 százalékos oldatban feloldott tejsavat alkalmazott a kopaszság ellen. Másik két orvos, dr. Balgen és Stokanovics eljárása szerint a fejbőrt előbb alkohol és aether keverékkel mossák meg, ezután tejsavba mártott gypottal megdörzsölik, a mi némi fájdalmat okoz ugyan, de nem sokáig tart. Ha e művelet után a fejbőr tulságosan fáj, akkor vazelin bedörzsölés által enyhítik a fájdalmat. Ezenkívül naponta 1:2000 arányú szublimátoldatot ajánlanak fejmosásra. Nagyon dicsérik a tejsav félszázalékos oldatát is alkoholban, mely a fejbőrt kevésbé ingerli. E szer naponta kétszer használandó.

C S A R N O K.

Bátoriék Ibolykája.

(Folytatás.) (34)

Hosszu utat tettek, még pedig nagy esőben. Csaknem hajnalig szakadt rájuk az eső. Erdődít és a kis Tildát védte a kocsis ernyője, de Gabi, a meghitt, bizalmas, hűséges kocsis bőrig ázott.

Reggel fele érkeztek meg Margittára a Báthoriék portájára.

Bátori Ferencz éppen az ámbituson állott, mikor a nyitott kapun az Erdődi Kálmán kocsija az udvarra herobogott.

— Megjöttél? Isten hozott!

— Adjon Isten Feri bátyám. Itt a gyerek!

— Elhoztad? No csak előre akkor, mutasd meg az anyjoknak, úgy is ő lesz a gondozója.

Míg a pitvaron keresztül az utczaiz szobába mentek, — Bátori megkérdezte Erdődít:

— Hát aztán nem fázott át az a gyerek? Nem szeretném, ha mindjárt betegségen kezdené az új életet.

— Dehogyan fázott Feri bátyám. Már, hogy fázott volna. Az igaz, hogy egy kis hideg esőt is kaptunk az utban, de hát gondoztam és takargattam bizony én ezt a kis porontyot.

Mikor beléptek az ajtón, Máli néni örömmel kiáltott fel:

— Itt vagytok? No hála Istennek! Hadd látom azt a kis angyalt.

Erdődi feltakarta a paplant és Máli néni, a Bátori Ferencz kedves hitestársa összezsapta a kezeit:

— Angyal ez te Kálmán! Olyan ez, mint az égből szállott angyal!

Azt hitte, hogy ezzel örömet szerez Erdődinek, pedig ez a pár szó egészen a szívébe nyilallott.

— Tedd le ide az ágyra azt a kis angyalt, olyan édesen alszik a lelkem, csak hadd aludjék tovább.

Erdődi engedelmeskedett. Letette a gyermeket az ágyra s nagyot lélegzett. Egész uton czipelte, a neki éppen nem kedves terhet, jól esett, hogy lerázhatta magáról.

Máli néni meg újra a gyerekekhez sompolygott és nézte egész csodálattal:

— Milyen szép, milyen gyönyörű gyermek. Egészen olyan ez, mint te vagy Kálmán.

Erdődi az ajkába harapott.

— Hogy hasonlít rád. No nem is tagadhatnád meg! És milyen szép! No ennek a kis babának igazán örülök! Jó helyre hoztad Kálmán! Anyja helyett anyja leszek. Meglásd, hogy fogom én ezt a gyermeket szeretni.

(Folyt. köv.)

Szerkesztői posta.

H. S. Diplomatiának nevezik azt a művészetet, melynél fogva az erősebb a gyengébbet rászedi; de mit neveznénk akkor diplomatiának, ha mindenki egyforma gyöngö volt?

B. D. Csak kerülje azt a nőt, aki mindig nevet, de kerülje azt a férfit is, aki soha sem nevet.

„Kedvező alkaiom” ez a vers arra, hogy önt óva intsük a toll forgatástól.

A. Gy. Okos ember nem számít se hálára, se fényereményre.

B. J. Hogyisne! Még csak az hiányzik. A férfiak inkább tanuljanak a hangyától, a nők a méhektől s a leányok az ibolyától.

SZINLAP.

Ma kedden „C“ bérletben:

Agörög rabszolga

Operette 3 felvonásban. Zenéjét szerzette: Johnes Sidney.

S Z E M É L Y E K :

Heliodorus, bűvész	—	—	Sziklay M.
Aspázia, leánya	—	—	Kállai L.
Antonia, hercegnő	—	—	Bódi E.
Marcus Pomponius	—	—	Szathmári.
Archias, szobrász	—	—	Karacs.
Dioméd, görög rabszolga	—	—	Környey.
Irisz, Antonia rabszolganője	—	—	Sárosi P.
Melanopis	—	—	Szigeti L.

Holnap szerdán „A“ bérletben:

N ó r a.

Színmű 3 felvonásban.

MULATTATÓ.

Késő bánat.

Asszonyosság: Ezek a fényképek nem jók. A férjem olyan, mint egy majom.

Fényképész: Akkor tetszett volna meg-gondolni, amikor hozzá ment feleségül.

— Mondja csak doktor, olyan előnyös a biciklizés?

— Természetesen! Három gazdag betegem köszönhetem e sportnak.

— Pista! Pista! Már megint a korcs-mából jössz!

— Csak nem ülhetek mindig ott!

כשר של פסח

A közelgő

izr. husvét ünnepekre

üveg-, porcellán-, zománczott edényeket és mindenféle evőeszközöket ajánl

Kaszanyitzky Endre,

Debreczen, Piacz-utca 57. szám.

Vidéki megrendelések a legnagyobb figyelemmel teljesítettek.

N
É
M
É
Z
J
J.

Modern fényképészeti és festészeti műterem

DEBRECZEN,
Piacz-u. 42,
Biedermann-palota.

Saját készítményű

C z i p ő -

raktáramat van szerencsém a n. é. közönség b. figyelmébe ajánlani, hol is e szakmába vágó munkákat, saját felügyeletem alatt, a legújabb divat szerint készítek; áruim ugy tartósság, mint ár tekintetében versenyképesek.

Kiváló tisztelettel

Cziczó Lajos,

uri és női czipész.

Debreczen, Főtér 12. sz.

(Stenczinger-ház.)

Legjobb és legolcsóbb czipők bevásárlási forrása

Tolnai Dánielnél

férfi-, női- és gyermek-czipő nagy áruházában

DEBRECZEN, a főpostával szemben,

hol szép formájú, szolid elven készített, tartós, Budapest, Bécs és valódi

Karlsbadi **CZIPŐK**

olcsóbb árban mint bárhol beszerezhetők.

Nagy választék

férfi-divat cikkekben, u. m. kalapok, ingek, nyakkendők stb.



Michelstädter S. E. & H.

Piacz-utca 40. sz. Hungáriával szemben.

Férfi, női és gyermek czipők legnagyobb raktára.

Saját szabadalom.



lehetővé teszi, hogy a szobák a mennyezet alatt is használtatassanak, mivel a kell. mértékben szög és a lassú, ragadós száradás, mely az olajt stének és az olajtaknak sajátja, elkerülte.

színezett szobapalló-fénymázt, sárgásbarnát és mahagonibarnát, mely akár csak az olaj-festék fölé be a pallót s egyuttal fényt is ad. Ezért egyaránt alkalmazható régi vagy új pallóra. Teljesen betölt minden foltot korábbi mazolást s bj van azután tiszta fénymás (színezetlen)

uj pallókra és parketre, mely csupan fényt ad. Különösen parketre s olajfestékekkel már bemázolt egészen uj pallókra való. Csak fényt ad, ennél fogva nem fedi el a fannstrát.

Póstaesomág, körülbelül 57 négyzet mtr. (két középna-gyságu szobára való) 5 ft. 90 kr., vagy 90. mára.

A közvetlen megrendelések minden városban, ahol raktárak vannak, ide küldendők. Mintamázolások és prosp-ektusok ingyen és bérmentve küldenek. A bevásárlásnál tessék jól vigyázni a cégre s a gyári jogyra, mivel ezt a több mint 1850 éve létező gyártmányt sokféle utánazzák és hamisítják, s sokkal rosszabb, s gyakran a célnak meg nem felelő minőségben hozzák forgalomba.

Christoph Ferenc,

A valódi szobapalló-fénylakk feltalálója és egyedüli gyártója, Prága, Zürich, Berlin.

R a k t á r :

Debreczen Félegyházy János, Ganofszky Lajos, Nagyvárad Mihely és Kandel, ifj. Weisz Bernáth, Szabó István. 1—10

Vágó Andor utóda

vászon-, kézmű- és rövidáru-üzlet.
Debreczenben, főpiacz, Pércsi-sor, a nagytőzsde mellett.

Nagy raktár elsőrendű jó minőségű árukból.

Mindenféle egész- és félvásznak

a híres Schroll Benedek gyártmánya
az igazi havas-gyöles és siffonokban, minden szélességben.

Kanavász, Sefir és oxfordok,

Virágos és csikos csinvatok,

Lepedő vásznak és derékalj tokok,

Atlas-Satin, Voal és Kartonok,

Kimzett batistolok,

Szabó kellékek nagy választékban.

Dr. SZABÓ-féle

VIRÁG-CRÉME

az arczcrémek gyöngye.

Teljesen ártalmatlan anyagokból készült, higanymentes arczenőcs, mely miután nem zsiroz, nappal is használható. Üdévé, puhává s fehérre teszi az arc s kezek bőrét. Kiválóan javalva az arczbőr minden tisztátalansága ellen, mint bőratkák, sömör, bőrhámlás, szeplő, továbbá szélkifujta kezek s arcznál.

Egy tégely ára 70 fillér (35 kr.),

Főraktár: DEBRECZENBEN, *Mihálovits I.*
gyógyszertára.

Új vaskereskedés!

Van szerencsénk szives tudomásul adni, miszerint vasáru kereskedésünket teljesen berendezvén, dusan felszerelt raktárt tartunk a legjobb minőségű **rudvasak, szekértengelyek, butor- és épületvasalások, vaskályhák, konyhák, főzőedények, kézműves szerszámok, gazdasági eszközök, lánczok, vasalók, rézmozsarok, vödrök, tizedes- és mészáros mérlegek, kertészollók, evőeszközök, konyhakések, kávéörlők, zsebkések** stb. stb.

Vállalatunk alapításánál rendkívül szerencsések vagyunk azért, hogy a legelső vasgyárakkal hosszabb időre szerződést kötöttünk a régi olcsó árakban való szállításra nézve s így az általános rohamos áremelkedés egyáltalán nem gátol bennünket abban, hogy igen tisztelt vevőinket rendkívül olcsó árban szolgálhassuk ki, ha bizalmukkal megtisztelnek.

A husvétii ünnepekre ujonnan érkezett főzőedények és evőeszközök kaphatók.

kiváló tisztelettel:

Záborszky Lajos és Társa

vaskereskedők, Debreczen, Piacz-u. 65. sz. a vármegyeház átellenében.

Debreczen, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában.

Hölgyközönség figyelmébe.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű hölgyközönséget, hogy üzletemet már a **HUBER-féle házba,**

Piacz-utca 52. szám

alá helyeztem át.

Egyszersmind van szerencsém tudatni, hogy a

legújabb párisi és bécsi modell-kalapok

megérkeztek, s kérem azok szives megtekintését.

További szives pártfogásukért esedezve,
vagyok tisztelettel

Jungreis Mari.

Számos elismerés!

Szép, üde és bájos arcot

csak egyedül a közkedveltségű Kriván-féle

BENZÔE TEJ-CRÊME

és Hattyu-pouder használata által lehet elérni. Hatása bámulatos, már 2-3 nap alatt szépít, üdit és fehérít. Eltünteti minden arcztisztátalanságot és bőrbetegséget is. Az arczbőrnek friss üdeséget és elragadó bájít kölcsönöz. Teljesen ártalmatlan, nem zsiros,

felelősség mellett ajánlatik.

1 tégely Benzoé tej Crème 1 kor., 1 doboz Hattyupouder, ártalmatlan, olómentes arczpor (fehér, rózsas, vagy crême) 1 kor., 1 drb. Benzoé tejszappan 70 fill. (35 kr.)

Mindennemű fogfájást azonnal megszüntetnek a Kriván-féle

Tek. Kriván János
gyógyszerész urnak
VILÁGOS.

Univerzál

fogcseppek.

1 üveg 70 fillér (35 kr.) használati utasítással együtt.

Köszönetemet fejezem ki Önnek az általa készített és feltalált Univerzál fogcseppekért, melyek egyszerű használatától fogfájásom egy pár perc alatt végleg elállott. Ugyanezért az Ön által feltalált fogcseppeket fogfájásban szenvedőknek melegen ajánlom.

Kiváló tisztelettel:
Novák Kornél s. k.
szolgabíró.

Főnti készítmények törvényesen védve vannak. Mindig friss, jó és eredeti minőségben megrendelhetők egyedül a készítő

KRIVÁN JÁNOS gyógyszerésztől,
VILÁGOS, (Arad m.)

Főraktár: **Török József** gyógyszertára
Budapesten.

Csomagolás nem számítatik fel.
6 korona rendelésnél franko szállítás!
Postai s. étküldé naponta!